



港闸经济开发区下大力气培育本土企业

白手起家的建筑企业跑出“南通速度”

10月初,位于港闸区的南通富美服饰公司新厂区正在如火如荼建设中。该项目投资超亿元,作为承建方的南通华荣建设集团是港闸经济开发区的一家本土企业,20多年来见证了家乡日新月异的变化,也在其中贡献了许多自己的力量。白手起家从零出发,在当地政府的扶持下,华荣企业通过20多年的发展跻身“建筑之乡”的顶尖方阵,也为建筑业的“南通速度”写下了一个成功范本。

陈莹 严君臣

抢滩建筑行业发展高地

9月下旬,位于南通市中心的体育公园阳光普照。看着体育公园熙熙攘攘的人流,张进荣不由感慨万千。“2003年我们接到这个项目时,工期只有短短80天的时间,而这个项目光是地下室就有7000多平,按照一般工程进度来建,需要两百多天。”华荣集团董事长张进荣回忆道,为了赶工期,当时几百号人卯足了劲儿,他也一天24小时“钉”在工地上,最终如期交付项目,圆满完成了任务。

多年来,华荣集团正是立足于肯下苦功敢于拼搏的精神,以惊人

的“南通速度”飞快成长。这家创立于1996年的公司是由张进荣白手起家成立。踏实肯干的创业理念,加上自我加压要求突破的创新精神,贯穿了华荣集团发展的始终。

建筑业虽然是一项传统行业,但在华荣,随处可见盛放的创新之花。张进荣告诉记者,华荣一直紧跟国内顶尖技术发展潮流,积极抢占行业发展高地,并于2017年进军装配式建筑产业,建成了南通市区首家装配式建筑产业基地,2019年起逐步承接工程总承包项目。

据介绍,华荣先后获得国家优质工程奖1项,参建鲁班奖1项,詹天佑奖1项,省级优质工程和标准化施工文明示范工地近百项,全国工程建设QC小组6个;建立了省级企业技术中心,获省新技术应用示范工程20项,省建设工程优秀项目管理成果奖10项,并有5项发明专利、20项实用新型技术、1项国家级工法和16项省级工法;并通过了质量、环境、职业健康安全三体系和两化融合体系认证。

构筑本土企业发展“摇篮”

作为一家本土企业,华荣是首个获得区长质量奖的港闸区建筑企业,也是当地经济高质量发展的一个典型“范本”。如今,南通市区的在建工程项目中,十分之一都有华荣集团参与的身影。“从企业成

立之初,当地政府就给了我们很多支持。”张进荣告诉记者,政府不但积极鼓励本土企业参加当地建设项目的招投标,还牵线搭桥帮忙推荐了许多外商投资项目,并按照相关政策给与企业减免税收,为企业“对症下药”解难题。

据介绍,近年来港闸经济开发区加大政策扶持力度,一直致力于下大力气培育本土企业。据介绍,近年来港闸经济开发区加大政策扶持力度,一直致力于下大力气培育本土企业。为促进工业经济提档升级,鼓励企业做优做强,增强企业核心竞争力,当地政府制定了《港闸经济开发区工业企业三年培育计划(2017-2019年)》,在开发区财政资金日常紧张的情况下,仍对企业的科技创新、企业管理、企业上市、规模提档等项目进行持续激励,为企业升级发展奠定了坚实的基础。

据介绍,2019年,港闸经济开发区预计完成工业应税约340亿元,增量约20亿元,增幅约6%;预计完成高新技术产业产值168亿元,增量超15亿元,增幅约8%,高新技术产业产值占规模工业产值比重,力争达到46%,较去年提高1个百分点;计划培育新增国家高新技术企业不少于8家;新增规模工业企业不少于4家;新增产学研合作项目不少于15个。

150幅作品亮相崇川国际摄影展

10月10日,“一带一路”2019中国·南通崇川国际摄影展拉开帷幕。本次展览汇聚40余位中外摄影家的150幅摄影作品,分九大板块展现沿线各国和地区的自然地理地貌、人文风土人情,呈现不同国家和地区之间民心相通、文明交融的新景象。在当天的活动中,中国艺术摄影学会主席杨元惺和南通市委常委、崇川区委书记刘浩共同为崇川区摄影研学基地揭牌。

展览不仅选取“一带一路”国家具有地域特点的文化遗址、重要建筑、交通要塞、民俗风情、商贸

活动等128幅作品,而且精选了南通森林旅游节与“大美崇川”主题作品20余幅。

“南通与‘一带一路’沿线国家的合作源远流长。”据南通市委常委、崇川区委书记刘浩介绍,崇川区作为南通市的中心城区,文化积淀深厚,这里走出了数以百计享誉海内外的艺术大家。未来崇川将围绕高质量发展走在前列要求,实施文化强区战略、持续加强地域特色,缔结互利共赢的文化纽带,全方位提升开放合作水平。

陈莹 石唯

“智慧安保”护航南通国际马拉松

10月13日,首届南通国际马拉松邀请赛将正式开跑。350兆警用电台精准指挥,可穿戴智能眼镜实时预警……10月9日,现代快报记者从南通市公安局获悉,目前赛事安保各项工作已经全面启动,南通警方将周密组织,开启“智慧安保”新模式。

本届南通国际马拉松共设置全程、半程和迷你3个项目,赛道贯穿崇川、港闸、开发区,将有国内外13000余名马拉松运动员和爱好者参加。据悉,这也是南通有史以来举办的规模最大、人员最多、活动线路最长、覆盖范围最广的体育赛事。

“我们将集全警之智、全警之力,为比赛提供全方位的安全保

障。”据赛事安保工作领导小组副组长、南通市公安局副局长杜松华介绍,安保工作中,南通警方将最大程度增添“智慧”元素,除了为一线执勤民警配备最新的智能移动终端、无人机反制等先进设备,还提前加强了赛事沿线的视频监控等基础设施建设,自主研发了南通公安升级版“智慧安保”平台,通过大数据指挥服务中心大屏,可随时调看、调用现场实时画面,运用350兆警用电台,实现精准指挥和灵活调度,确保快捷顺畅的应急响应。

此外,为了保障比赛安全,当天还将设置10个无人机反制专区。当天有拍摄需要的无人机需要提前备案申请。

陈莹 苏锦安



画说南通

10月9日早上7时许,在南通海事局的全程监控和精心维护下,装载有3台大型桥吊的荷兰籍大件运输船“巴芬”轮缓缓离泊南通惠生重工码头。该船装载桥吊后,水面上最大宽度达到137.339米,一举刷新了长江航行船舶的最大宽度纪录。此前的纪录是131.895米,由半潜船“泰尔”轮于2013年4月19日创造。

严君臣 稀林 朱卫东 陈福广 摄影报道

退休教师带领全家人传播文明新风

自家房建起留守儿童爱心驿站

2012年5月,吴兴宝从教师岗位上退休后,依然发挥余热,积极当起党群沟通的“桥梁”和文明新风的宣讲者。近日,在南通市海安高新区凤山村党群服务中心,现代快报记者见到了正在忙着备课的吴兴宝。他的桌上摆满理论宣讲、农家书屋、走访村民的资料。记者了解到,吴兴宝这小小的工作站,已成为新时代文明实践的工作点、廉政文化的宣传点、留守儿童的辅导点、家长学校的培训点和服务选民的联络点。

花宇 吴薇 朱忠银

作为理论宣讲员,吴兴宝经常奔走在田间地头、社区学校,用朴实的话语为村民、师生们带去最新的理论、政策。为了使宣讲更贴近生活,他事先做好调研,认真写稿,用心背稿,还准备PPT和视频材料。有时一篇稿子要改四五个小时,反复推敲和修改。“学好‘普通话’,说好‘家常话’,做好政策理论的‘翻译家’,满足群众‘有效需求’。”这是吴兴宝对自己的“三好”要求。

在工作中,吴兴宝注意到,学校四点半放学以后,很多留守家庭的孩子无人照管。在征得家人同意后,吴兴宝把年租金收入近万元的80平米出租房收回来,改建成图书室和阅读室,并投入几万元新建两间平房作学习室、活动室,一室多用。在他的带动下,家人都积极参

与进来。在全家的共同努力下,吴兴宝一家办起了凤山村第一个“家庭文化室”。据统计,这些年来,吴兴宝累计义务帮扶教育100多名留守流动儿童。他创建的凤山村留守儿童“爱心驿站”,2015年入选“海安县首届未成年人思想道德建设十大品牌”之一,2016年被评为南通市优秀校外教育辅导站。

此外,吴兴宝还通过庭院小板凳讲堂、楼栋小专题课堂、邻里小段子讲堂等方式,把“道德讲堂”办到群众的家门口,积极向群众宣传新农村建设主要内容、目标要求、具体措施以及国家有关保护农民工合法权益的法律法规等“三农”方面的方针政策,增强群众的法律意识。今年9月,吴兴宝一家被评为第二届江苏省文明家庭。

代理律师忘记续保,律所赔了114万

由于律师在查封中存在重大的疏忽,被查封的250多万元现金未及续保,导致委托人实际损失达163万余元。近日,南通市中级人民法院对这起法律服务合同纠纷案作出终审判决,该律师所在事务所承担七成责任,赔偿原告114万元的损失。

南通某建筑安装公司向蔡某先后借款数百万元,并由王某为借款提供担保。借款到期后,仍有约200多万元未能归还,蔡某欲通过诉讼途径讨要借款。2015年8月,蔡某与南通某律师事务所签订委托代理合同。

开庭后,法院查封、冻结了南通某建筑安装公司名下的251万元。查封到期后,蔡某及其委托代理人均没有提出续封申请。直至2016年12月14日,代理律师陆某代蔡某向

一审法院提出申请,要求继续进行查封,但只冻结到数百元。

另查明,法院判决被告建筑安装公司偿还蔡某借款本金238万元及利息,王某承担连带清偿责任。2017年,蔡某就该案向一审法院申请执行,申请执行标的金额为241万余元,但未能执行到财产。2018年,建筑安装公司进行破产清算。根据蔡某申报的普通债权,蔡某此前被转移的251万元的保全财产,实际受偿数额为87万余元。至此,法院认定蔡某的实际损失为163万余元。

一审法院审理后,酌定由律所向蔡某赔偿40万元。南通市中级人民法院经审理认为,涉事律师所在事务所应承担主要责任,酌定担责七成,最终作出上述判决。

严君臣 李晓晴

海安法院“四不”举措驱动多元化解

因物业公司发生变化,当事人物业矛盾拖了两年多也未解决。10月9日,经南通海安法院专职调解员吴盛茂劝导,当事人找到了能够共同接受的黄金分割点,即物业公司帮业主恢复房屋原样、业主当场缴清物业费。这是海安法院通过“四不”举措驱动多元化解的一个缩影。

据介绍,海安法院的“四不”举措为,不断扩大调解范围,不再列入诉讼案件统计范围,不收取任何费用,不凭印象考核奖惩。今年推出以来至9月底,该院诉前调解工作室共成功调处案件1260余件,民商事收案数同比下降5.85%。

严君臣 徐丹丹